

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Ким Анастасии Сергеевны на тему
«Совершенствование технологии доставки грузов в ускоренных
грузовых поездах с применением услуги «Грузовой экспресс»»,
представленной на соискание ученой степени кандидата технических
наук по специальности 05.22.08 – Управление процессами перевозок
(технические науки)

В связи с активным внедрением принципов клиентоориентированности в сфере грузовых перевозок, задача предоставления услуг, востребованных клиентом, становится первостепенной. Все большее значение приобретают вопросы обеспечения доступности и повышения качества предоставляемых услуг, увеличения доли отправки высокодоходных грузов, повышения конкурентоспособности холдинга ОАО «РЖД» на рынке грузовых перевозок. Предложенные автором решения, направленные на развитие технологии ускоренной перевозки грузов, способствуют увеличению периодичности отправления ускоренных поездов, приросту объемов отправления грузов с использованием железнодорожного транспорта, повышению востребованности железнодорожного транспорта среди грузовладельцев, а также расширяют спектр предоставляемых услуг за счет дополнительной возможности доставки грузов до станций, расположенных по пути следования ускоренного поезда. Таким образом, совершенствование технологии доставки грузов в ускоренных грузовых поездах, с учетом прироста прибыли холдинга ОАО «РЖД», соответствует направлениям развития отрасли и указывает на актуальность темы работы.

Научная новина диссертации состоит в предложенной усовершенствованной технологии перевозки грузов с применением услуги «Грузовой экспресс» с остановками в пути следования ускоренного поезда и обменом вагонов, а также в разработке математической модели и методики, позволяющих оценить величину экономического эффекта для железной дороги при учете затрат на реализацию технологии с обменом вагонов и выбрать оптимальный маршрут следования грузового экспресса.

Практическая ценность работы заключается в возможности использования результатов исследования работниками, занимающимися транспортным обслуживанием грузоотправителей на сети железных дорог, при формировании новых направлений курсирования ускоренных поездов или при развитии существующих. Кроме того, результаты исследований могут быть использованы для реализации мероприятий, позволяющих увеличить доходность перевозчика от оказания дополнительных услуг, а также для привлечения к перевозке железнодорожным транспортом отправителей, предъявляющих для доставки высокодоходные грузы.

По автореферату имеются следующие замечания:

1 Из текста автореферата неясно, каким образом производился сбор статистического материала о степени востребованности различных транспортно-логистических услуг в различных группах их потребителей?

2 Какова перспектива использования разработок автора, в частности программного продукта: в существующих информационных системах ОАО «РЖД» или требуется создание нового корпоративного информационного ресурса?

Отмеченные замечания не снижают общую положительную оценку работы и ее научную и практическую значимость. Основные научные результаты диссертационной работы достаточно полно изложены в 9 научных публикациях, из них 3 в изданиях, рекомендованных ВАК. Также автором получено свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Актуальность темы диссертационной работы, теоретическая и практическая значимость полученных соискателем результатов позволяют считать, что диссертация «Совершенствование технологии доставки грузов в ускоренных грузовых поездах с применением услуги «Грузовой экспресс» удовлетворяет требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Ким Анастасия Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.22.08 - «Управление процессами перевозок» (технические науки).

Канд. техн. наук, доцент кафедры
«Станции и грузовая работа»
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Ростовский государственный
университет путей сообщения»

Задорожний Вячеслав Михайлович

344038, Южный федеральный округ, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, пл. Ростовского Стрелкового Полка Народного Ополчения, д. 2. Тел. +7 (863) 272-64-73, +7 (863) 272-62-23, e-mail: sgr@rgups.ru

«27» ноября 2020 г.



Т.М. Канина